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Την Παρασκευή 08/05/2026 πραγματοποιείται ενώπιον του ΙΕ΄
Μονομελούς  Πλημμελειοδικείου  Αθηνών  μετά  από  αναβολή
δημόσια δίκη με κατηγορούμενους τους κ.κ. Σανιδά Παρασκευά και
Κατλαμπάνη  Σωτήριο  για  τα  αδικήματα  της  παρεμπόδισης
διεξαγωγής  νόμιμης  συλλογικής  συνάθροισης  και  της
απόπειρας  επικίνδυνης  σωματικής  βλάβης σε  βάρος
διαδηλωτών (Π.Κ. 189 παρ. 4 και 309, 42).

Παθόντες  μεταξύ  άλλων  από  τα  αδικήματα  αυτά  είμαστε
σύμφωνα με το σχετικό κατηγορητήριο οι υπογράφοντες το παρόν
παρούσα  ανακοίνωση  δικηγόροι,  οι  οποίοι  παριστάμεθα  προς
υποστήριξη της κατηγορίας στη δίκη.

Τα πραγματικά περιστατικά της υπόθεσης έχουν διαδραματιστεί
στις  06/03/2021 όταν  δικηγόροι  -  μέλη  της  «Πρωτοβουλίας
Δικηγόρων  και  Νομικών», που  είχε  συγκροτηθεί  για  την
υποστήριξη  της  απεργίας  πείνας  του  κρατούμενου  Δημήτρη
Κουφοντίνα που  είχε  ως  αίτημα  και  με  εφαρμογή  την  κατ
εφαρμογή  του  νόμου  μεταφορά  μεταγωγή  του  στις  Φυλακές
Κορυδαλλού, δεχθήκαμε απρόκλητη επίθεση από τις αστυνομικές
δυνάμεις καθ όλη τη διάρκεια της διαδρομής μας από την πλατεία
Συντάγματος  μέχρι  την  οδό  Ακαδημίας.  Εκεί  δεχθήκαμε  ισχυρά
χτυπήματα με ρίψη νερού από «Αίαντες» με μεγάλη πίεση και
σε ευθεία βολή, πράξη που είχε ως αποτέλεσμα τον τραυματισμό
ορισμένων  και  τον  κίνδυνο  της  ζωής  και  της  σωματικής
ακεραιότητας τους. Οι εντολές για την επίθεση δόθηκαν σύμφωνα
με το κατηγορητήριο από τους κατηγορούμενους που είχαν τότε τις
ιδιότητες του Γενικού Αστυνομικού Διευθυντή Αττικής (Γ.Α.Δ.Α.) ο
πρώτος και Αστυνομικού Διευθυντή – Επόπτη Μέτρων Τάξης και
Ασφάλειας ο δεύτερος. Η σχετική δικογραφία σχηματίστηκε μετά
από καταγγελία του Δ.Σ.Α, σε γνώση του οποίου τα περιστατικά
είχαν περιέλθει από σχετική αναφορά του τότε μέλους του Δ.Σ. με
την  Εναλλακτική  Παρέμβαση  Δικηγόρων  Αθήνας,  παθούσας  και
υποστηρίζουσας την κατηγορία Αγγελικής Σεραφείμ.

Η  εξέλιξη  της  δικογραφίας  υπήρξε  προκλητικά
καθυστερημένη με αποτέλεσμα μόλις στην εκπνοή της πενταετίας
να  ασκηθεί  ποινική  δίωξη  και  να  παραπεμφθούν  σε  δίκη  οι
κατηγορούμενοι αφού προηγουμένως  επιχειρήθηκε με αναφορά
της  Εισαγγελέως  Πρωτοδικών  Αθηνών  να  τεθεί  στο  αρχείο η
υπόθεση,  πλην όμως αυτή δεν έγινε δεκτή από τον Εισαγγελέα
Εφετών και διατάχθηκε η σχετική άσκηση ποινικής δίωξης και η
παραπομπή των κατηγορουμένων σε δίκη.



Η υπόθεση προσδιορίστηκε για πρώτη φορά στις 7.11.2025 και
αναβλήθηκε  μετά  από  αίτημα  των  κατηγορουμένων  για  τους
8.5.2026, ενώ η συμπληρωματική μηνυτήρια αναφορά την οποία
υποβάλαμε οι παριστάμενοι προς υποστήριξη της κατηγορίας με
αίτημα  να  επεκταθεί  η  ποινική  δίωξη  στα  πρόσωπα  όλων  των
αστυνομικών φυσικών αυτουργών και συμμετοχών της υπόθεσης
αυτής  απορρίφθηκε  τελεσίδικα  με  το  σκεπτικό  ότι  όλα  τα
εκτελέσαντα τις πράξεις αυτές πρόσωπα απαλλάσσονται από τον
άδικο χαρακτήρα της πράξης λόγω του ότι  «εκτελούσαν νόμιμες
εντολές» από τους προϊσταμένους τους κατηγορουμένους.

Εστω όμως και με αυτά τα δεδομένα, η σημασία της δίκης για
την  προστασία  του  δικαιώματος  της  διαδήλωσης  και  την
αποδοκιμασία  των  αστυνομικών  αυθαιρεσιών  σε  βάρος
διαδηλωτών είναι τεράστια, καθώς είναι ελάχιστες οι περιπτώσεις
που  έχει  επιτευχθεί  η  παραπομπή  αστυνομικών  και  μάλιστα
υψηλόβαθμων  αξιωματικών  τόσο  για  απόπειρα  επικίνδυνης
σωματικής  βλάβης  διαδηλωτών  όσο  και  για  αυτή  καθαυτή  την
παρεμπόδιση διεξαγωγής νόμιμης συνάθροισης. Και θα δώσουμε
τη μάχη για να καταδικασθούν.

Αθήνα, 4.5.2026

Οι  παριστάμενοι  προς  υποστήριξη  της  κατηγορίας
δικηγόροι, κατά σειρά αναγραφής τους στο κατηγορητήριο :
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